

# 习近平对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出重要指示 要求全力开展搜救 妥善安置受灾群众 尽最大努力保障人民群众生命财产安全

新华社北京12月19日电 北京时间12月18日23时59分，甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震，震源深度10公里。截至目前，地震已造成100多人死亡，部分水、电、交通、通讯等基础设施受损。

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平

高度重视并作出重要指示，甘肃临夏州积石山县6.2级地震造成重大人员伤亡，要全力开展搜救，及时救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡。灾区地处高海拔区域，天气寒冷，要密切监测震情和天气变化，防范发生次生灾害。要尽快组织调拨抢险救援物资，抢修受损的电力、通讯、交通、供

暖等基础设施，妥善安置受灾群众，保障群众基本生活，并做好遇难者家属安抚等工作。请国务院派工作组前往灾区指导抗震救灾工作，解放军、武警部队要积极配合地方开展抢险救灾，尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求全力

组织抢险救援、搜救被困人员并救治伤员，尽最大努力减少伤亡。当前正值冬季，要抓紧核实灾情，尽快抢修受损基础设施，妥善做好受灾群众转移安置工作，及时发布信息，维护灾区社会稳定。要加强震情监测，防范各类次生灾害，切实保障群众生命财产安全。

根据习近平指示和李强要求，国务院已派出工作组赶赴灾区指导救援处置等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险救援，并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等救灾物资运抵灾区，全力做好受灾群众救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

## 马明龙开展“四下基层”要求 厚植为民情怀 走好群众路线 实实在在办好惠民利民实事

本报讯(记者 胡建伟)12月19日下午，市委书记马明龙开展“四下基层”，调研基层主题教育开展情况，走访看望老党员、困难群众，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神，落实好“四下基层”制度，厚植为民情怀、走好群众路线，实实在在办好惠民利民实事，用实干推动发展、取信于民。市委副书记、市委宣传部长、市委秘书长陈可可参加。

马明龙来到丹阳市云阳街道白云街社区，听取主题教育开展情况，对社区结合主题教育办实事、解难题给予了肯定，强调要紧扣群众实际需求，优化基层治理、强化民生保障，为群众提供家门口的优质服务。马明龙还详细了解了社区团员和青年主题教育开展情况。他说，团员和青年有激情、有活力，要进一步丰富方式、用活载体，引导大家深学细悟笃行党的创新理论，为现代化建设贡献青春力量。

老党员朱瑞乾长期热心小区居民服务，2018年被选为小区业委会主任以来，努力推动解决了小区道路整治、停车位改造、公共区域陈年垃圾清理等一批难点问题。

马明龙来到朱瑞乾家里，与他促膝交谈，称赞他做的都是老百姓关心的事，和睦了邻里关系，提升了群众幸福指数，勉励他继续发挥好党员先锋模范作用，为群众做好服务。在困难群众家里，马明龙关切地询问家庭收入、孩子学习等情况。他强调，困难群众是党委政府最为惦记的群体，属地要多给予关心帮助，采取更多综合保障措施，及时解决“急难愁盼”。

12月18日全市普降大雪，给农作物生长带来严峻考验。在丹阳市司徒镇谷田农场，马明龙实地察看大棚和农作物生长情况，叮嘱农业部门密切关注天气情况，切实采取有效措施，帮助农民做好低温雨雪冰冻灾害应对工作。他还鼓励农场负责人以“新农人”为标杆，带动更多农民增收致富。

调研中，马明龙强调，要把实的要求贯穿主题教育全过程，拿出实的举措、锤炼实的作风、形成实的效果，尤其要落实好“四下基层”制度，用好“一线工作法”，多到基层一线开展政策宣讲、调查研究、信访接待和现场办公，进一步提高办事效率、有效解决问题，把主题教育成效实实在在转化为群众的获得感、幸福感、安全感。

## 市科学技术协会第八次代表大会召开 推动科协事业不断开创新局面 为镇江现代化建设作出新贡献

马明龙讲话 过利平到会祝贺  
徐曙海李健郭建陈可可出席

本报讯(记者 胡建伟)12月19日，镇江市科学技术协会第八次代表大会召开。市委书记马明龙出席并讲话。省科协党组书记、副主席过利平到会祝贺。市委副书记、市长徐曙海，市人大常委会主任李健，市政协主席郭建，市委副书记、市委宣传部长、市委秘书长陈可可出席。

马明龙代表市委、市人大常委会、市政府、市政协对大会的召开表示热烈祝贺，向各位代表和全市广大科技工作者致以诚挚问候。他说，市科协第七次代表大会以来，全市各级科协组织尽心尽责、善作善成，政治引领坚定坚决、推动发展有力有效、服务保障暖心贴心、自身建设扎实踏实，做了大量卓有成效的工作。

马明龙说，希望全市广大科技工作者坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定理想信念、心怀“国之

大者”，争做科技报国的奉献者；坚持创新引领，深化科技赋能，当好产业创新“先锋”、科技攻关“尖兵”、资政辅政“参谋”，争做科技创新的领跑者；传承初心使命、展现时代风貌，坚持人民至上、弘扬工匠精神、注重青蓝相继，争做科学家精神的践行者，努力推动科技创新“关键变量”成为高质量发展“最大增量”。

马明龙强调，各级科协组织要把党的领导贯穿工作全过程、各方面，紧扣“四服务”职能，深化开放型、枢纽型、平台型组织建设，切实当好广大科技工作者“娘家人”，推动全市科技事业发展的力量。各级党委政府要一如既往地支持科协工作，为科协事业发展提供有力支持。

过利平表示，在镇江市委、市政府正确领导下，镇江市科协紧紧围绕中心、全力服务大局，扎实履职尽责、锐意改革进取，政治引领能力持续增强，助

推产业强市成效明显，科普品牌打造独具特色，“慧安行动”展现科协作为，有力推动各项事业蓬勃发展。希望镇江市科协深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，紧紧围绕党中央决策部署和省委、市委工作安排，全面加强党的领导，持续巩固党在科技界的执政基础；围绕经济社会发展大局，进一步提升服务创新发展能力；增强科普能力建设，服务全民科学素质持续提升；持续深化改革，进一步锻造坚强有力组织体系，不断开创新时代科协工作新局面，为开辟镇江“强富美高”新境界贡献智慧和力量。

市群团组织代表致贺词。会议听取讨论市科协第七届委员会工作报告，通过报告决议，选举产生市科协新一届领导机构。

市领导宋祥林、张娟、殷敏，全国脱贫攻坚楷模、时代楷模赵亚夫出席。

## 全市基层老年体协负责人 能力提升培训班开班

本报讯(庆海)为适应新时代和新形势，提升做好老年体育工作的能力与水平，12月19日，由老年体协主办的全市基层老年体育协会负责人能力提升培训班在句容茅山爱国主义教育活动中心开班。省老年体协常务副会长朱维宁，市老年体协会长张甫雄参加开班仪式。

在开班仪式上，张甫雄说，要深入实施全民健身国家战略和积极应对人口老龄化战略，坚持积极老龄观、健康老龄化的理念，坚持党委领导、政府主导、社会参与、全民行动，坚持提升城市、促进乡村、面向基层、惠及全体，坚持统筹谋划、综合施策、注重实效，全面开创全市老年人体育事

业新局面。

朱维宁作了题为“老年体协工作发展与创新”的专题辅导报告。他着重从如何理解、做好和创新老年人体育工作等方面作了精彩讲解，使学员们深受启发。

近年来，全市各级老年体协组织动员全市老年体育文化爱好者参加各类体育健身活动，取得了优异成绩。同时，市老年体协以组织网络建设、骨干队伍建设、基础设施建设、规章制度建设为目标的基础性工作扎实开展，成效显著。目前，全市老年人体育基础设施更加完善，老年人体育文化活动的内容与形式更加丰富多样，为构建和谐镇江作出了积极贡献。

## 大爱镇江 情满京口 镇江市暨京口区道德讲堂总堂活动举行

本报讯(刘蕙 凌锐 林兰)大爱镇江，情满京口；弘扬正能量，榜样在身边。12月19日下午，镇江市暨京口区道德讲堂总堂活动举行。活动旨在积极推进社会主义核心价值观教育，深入挖掘、培树、宣传好人好事，形成“树好人、评好人、学好人、做好人、帮好人”的浓厚氛围，努力推进京口道德风尚高地建设。

平凡中的榜样力量无穷尽，质朴中的英雄精神更可贵。在学模范环节，江苏好人、省十大见义勇为好司机、省道德模范提名奖获得者刘勇，以《伸出援助之手 献出关爱之心》为题，与大家分享了他冒着

生命危险勇斗抢劫犯、坚持6年多照顾独居失明老人的故事。江苏好人、市优秀志愿者、镇江好人蒋来贵，围绕“‘米剪’服务进百家 萤火微光心有邻”，讲述了他35年如一日为独居、行动不便、患过重病、经济困难的老人、残疾人等义务理发，并在冬夜见义勇为救助倒地老人的故事。江苏好人、全国农村五保供养工作先进个人、市优秀敬老人物张桂琴，是敬老院老人眼中的“好姑娘”，她介绍了自己不怕脏、不怕累帮助脚上有烂疮的老人痊愈的故事。

学习先进典型、身边好人先进事迹，争做崇高尚德的践

行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者，现场，一些基层工作者分享了内心的想法和感悟。大市口街道宣传干事姜南说：“3位先进典型是平凡的，但他们持之以恒地做好事，又是不平凡的。我们将继续积极挖掘、宣传报送更多的好人，发挥榜样力量，引导更多的人向善、向美。”丁云秀来自谏壁街道月湖社区，她说：“聆听了3位先进典型的故事分享，让我深刻体会到榜样是有形的正能量、鲜活的价值观念，是最直接、最直观的言行楷模。月湖社区将依托‘吕二妹工作室’、社区工厂等平台，做好群众‘家门口’的民生实事。”